Урок географии в 10 классе
Тема: Трудовые ресурсы Беларуси.
Цель урока:

-формирование знаний о понятии « экономически активное население»;

-формирование знаний о трудовых ресурсах и занятости населения;
-формировать умение характиризовывать проблемы занятости  трудовых ресурсов, особенности естественного и механического движения населения Беларуси;
Образовательные задачи: сформировать представление об особенностях трудовых ресурсах и регионов ; продолжить формирование умения работать самостоятельно с различными источниками информации и средствами обучения.
Развивающие задачи: развивать логическое мышление (умение сравнивать, выделять главное, обобщать, классифицировать); создавать условия для развития речевой деятельности, творческих способностей, внимания, памяти, самостоятельности и т.д.
Воспитательные задачи: формирование мировоззрения и личностных качеств (интереса и культуры умственного труда, чувства ответственности за результаты своего труда, коммуникативных качеств, самодисциплины, настойчивости и упорства в достижении цели, рефлексивных качеств личности).
Содержание урока:
1.Организационный момент
Памятка для учащихся
«Сегодня мы учимся»:
1.*Выделять самую главную информацию .
*Писать «умные» шпаргалки.
*Красиво оформлять свои мысли.
*Убедительно доказывать.
*Слушать друг друга.
*Критически оценивать себя.
«Мыслительный лист» с эпиграфами:
«Кто не знает, куда идет, вероятно, придет не туда» (Лоренс Питер),
Без повторений нет глубины» (Г.Ландау)

2. Актуализация знаний: Фронтальный вопрос
Назовите основные особенности белорусской культуры.
2. Чем объясняется тот факт, что распределение национальностей на территории Беларуси имеет преимущественно исторический характер?
*3. Какими причинами можно объяснить поликонфессиональный состав населения Беларуси?
*4. Сможет ли Беларусь в перспективе стать страной с почти полностью городским населением? К каким последствиям это может привести?
Можно ли утверждать, что авария на Чернобыльской АЭС коренным образом изменила качественный и количественный состав трудовых ресур-сов в нашей стране? Аргументируйте.

Существует ли взаимосвязь между уровнем экономического развития и трудовыми ресурсами? Аргументируйте.

Миграции — благо или зло для республики Беларусь? 
Определение темы урока - Трудовые ресурсы.
3. Изучение нового материала:
План: 
1. Понятие трудовые ресурсы РБ
РЫНОК ТРУДА.

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ.
На доске написать понятия: Трудовые ресурсы – Экономически активное население –
ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ. Трудовые ресурсы - главная производительная сила общества, включающая трудоспособную часть населения страны, которая обладает физическими и интеллектуальными возможностями для производства материальных благ и услуг.

Необходимые для осуществления трудовой деятельности физические и интеллектуальные качества человека зависят от возраста, который выступает определенным критерием, позволяющим выделить из всего населения трудовые ресурсы.

В Беларуси к трудоспособному населению относятся мужчины в возрасте от 16 до 60 лет и женщины в возрасте - от 16 до 55 лет.

Трудовые ресурсы - население трудоспособного возраста (за вычетом инвалидов 1-ой и 2-ой группы; неработающих, которые получают пенсию на льготных условиях), а также лица, младше и старше трудоспособного возраста, но занятые в экономике.

К трудовым ресурсам относятся граждане как занятые в экономике, так и не занятые, но способные трудиться:
По состоянию на 1 февраля 2013 года трудовые ресурсы Белоруссии составили 6,2 млн. человек. Численность же экономически активного населения - 4 млн. человек.

Важное значение, кроме общей численности, имеет качественный состав трудовых ресурсов. Это значит соотношение разных возрастных категорий среди трудовых ресурсов, профессиональный состав, уровень образования и квалификации. В современных условиях социально-экономическое развитие Беларуси в большей степени должно основываться на научно-техническом потенциале, наличии квалифицированных кадров.

Рынка труда- спрос и предложение. Спрос на работников сельского хозяйства и строительства, существует нехватка кадров в социальной сфере районах, потерпевших от аварии на Чернобыльской АЭС. В стране не хватает высококвалифицированных рабочих и строителей, в то время как предложение юристов и экономистов значительно превышает спрос  особенно в столице.

Занятость населения. Означает участие населения в трудовой деятельности, включая учебу, службу в армии, ведение домашнего хозяйства, уход за детьми, престарелыми и больными людьми. Эта деятельность является общественно полезной, приносящей заработок. К числу занятых относятся наемные работники, люди, самостоятельно обеспечивающие себя работой (предприниматели, фермеры),
военнослужащие. 
Уровень занятости зависит от соотношения между количеством трудоспособного населения и рабочих мест. 
Полная занятост означает практически полное обеспечение трудоспособного населения рабочими местами. Частичная занятость подразумевает возможность
работать неполный рабочий день или сезонно. Неполная занятость является источником безработицы. В Беларуси занятость населения в 2010 г. составляла 4,7 млн. человек.
Безработица — реальность для части жителей, особенно в молодом возрасте, но в Беларуси в сравнении с другими странами она имеет небольшие размеры и постоянно сокращается. В стране действует государственная служба занятости населения, которая ведет учет свободных рабочих мест, регистрацию безработных, осуществляет трудоустройство и переподготовку кадров, выплату пособия по временной безработице. Уровень безработицы в 2010 г.составил 0,7 %, наибольший показатель был в Витебской, Гомельской.

Физкультминутка:

4.Обобщение и закрепление: ответы на вопросы

Какие факторы влияют на трудовой потенциал нашей страны на данном этапе?
  Природные условия влияют на размещение трудовых ресурсов по территории? 
 В чем особенности трудовых ресурсов в Беларуси? 
ТЕСТОВЫЙ ИТОГОВЫЙ КОНТРОЛЬ ПО ТЕМЕ 
(для индивидуальной проверки некоторых учащихся)
 1. Какую информацию можно получить, анализируя возрастно-половую пирамиду? Отберите верные ответы:
 а) соотношение мужского и женского  населения;
 б) характер естественного прироста в разные периоды:
 в) соотношение людей разного возраста.
 2. Какие термины соответствуют следующим характеристикам: 
а) выезд граждан из своей страны в другую на постоянное жительство;
 б) перемещение людей, связанное с переменой места жительства в пределах одной страны;
 в) въезд граждан в другую страну на постоянное жительство или длительный срок?
3.Трудовые ресурсы — это:
 а) часть населения ..., 
б) трудоспособное ... и
 в) ... городское и сельское. 
4. Какие факторы влияют на трудовые ресурсы? Отберите верные ответы из предложенных:
 а) природные; б) климатические; в) демографические; г) физические; 
Ключи для проверки тестовых заданий 1. а) +, б) +, в) +. 2. 1) в, 2) а, 3) б. 3. часть населения страны… 4. а) +, б) +, в) +, г) +.
5. Рефлексия: "АНКЕТА"
1. На уроке я работал
2. Своей работой на уроке я
3. Урок для меня показался
4. За урок я
5. Мое настроение
6. Материал урока мне был
6. Домашнее задание:  соответствующий параграф

7. Итоги урока:
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