9 класс. Практическая работа № 1 
Характеристика географического положения Республики Беларусь Цель: формировать умения показывать на карте страны, с которыми граничит Беларусь,  характеризовать особенности государственных границ с соседними странами, оценивать  значение и возможности использования географического положения Беларуси для  социально-экономического развития страны; работать с географической картой для  
определения особенностей географического положения Республики Беларусь Оборудование: контурная карта (к/к) с. 2-5; цветные карандаши. 
Литература: географический атлас Беларуси, учебное пособие по географии §1. Ход работы: 
Охарактеризуйте географическое положения Республики Беларусь по следующему  плану:  
I. Характеристика физико-географического положения: 
а) определение положение государства в системе координат. 
На к/к с.4-5 выполните задание № 2 – обозначьте крайние точки государства и определите  их координаты. 
б) величина (площадь государства), протяженность территории. 
На к/к с.4-5 выполните задание № 3 – рассчитайте протяженность территории Беларусь. На к/к с.2-3 выполните задание № 3 – сравните площадь Беларуси с площадями стран соседей. 
в) Используя текст §1, вставьте пропущенные слова. 
Беларусь расположена в пределах  
на водоразделе рек бассейнов .  рельеф для видов деятельности.  Климат . Климат позволяет .  ФГП для социально-экономического развития страны. II. Характеристика экономико-географического положения: 
а) на к/к с.4-5 выполните задание №1 - подпишите государства, с которыми граничит  Беларусь, подчеркнув красной линией развитые страны, синей- развивающиеся. б) на к/к с.2-3 выполните задание № 5- принадлежность стран-соседей к экономическим и  политическим блокам. К каким еще экономическим и политическим блокам относятся  страны-соседи? Отметьте с помощью условных знаков на с.2-3. 
в) на к/к с. 4-5 выполните задание №5.  
III. Сделайте вывод: оцените положительные и отрицательные стороны  географического положения Республики Беларусь, определив значение и  возможности использования географического положения Беларуси для социально экономического развития страны. 
IV. Известно, что географическое положение – историческая категория, она изменяется  во времени. Приведите доказательства этого тезиса.
